

## ЛЕНИН

80 лет назад родился гениальный мыслитель пролетариата, творец ленинизма-марксизма современной эпохи Владимир Ильич Ленин.

То, что дал Ленин словом и делом, настолько грандиозно, величественно, что изложить это сколько-нибудь подробно в рамках газетной статьи невозможно. Перечислим лишь некоторые из важнейших вкладов, внесенных Лениным в дело дальнейшего развития марксизма и его воплощения в жизнь.

Ленин в новую историческую эпоху, наступившую к концу XIX века, не только отстоял марксизм в ожесточенной и непримиримой борьбе с оппортунистами всех разновидностей, но и поднял его во всех его трех составных частях на новую, высшую ступень. Ленин создал партию нового типа, большевистскую партию, разработал ее идеологические, организационные, тактические и философские основы, закалял ее в суровых боях за освобождение трудящихся.

Ленин создал первое в мире социалистическое государство, победоносно провел наш народ через грозы гражданской войны и иностранной военной интервенции, основал великое содружество социалистических наций—Союз Советских Социалистических Республик.

На основе глубочайшего анализа последней стадии капитализма — империализма Ленин пришел к гениальному выводу о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране, как наша. Это ленинское великое открытие оказало решающее влияние на судьбы социалистической революции в нашей стране. Победа социализма в нашей стране блестяще на деле подтвердила правильность и этой ленинской теории.

Дело Ленина победило в СССР. Оно побеждает во всем мире. Ленинское учение — знамя в освобождении трудящихся всего мира из-под ярма всякого тиета — с каждым днем оказывает все более глубокое влияние на весь ход мировой истории. Наступила эра крушения капитализма. Все новые и новые страны вырываются из орбиты империализма. Опираясь на бескорыстную братскую помощь Советского Союза и на богатейший опыт большевистской партии, страны народной демократии успешно закладывают основы социализма.

Всепобеждающая сила идей ленинизма находит свое выражение и в могучем росте международного коммунистического движения и в росте международного лагеря активных борцов за мир. Все прогрессивное человечество справедливо видит в Советском Союзе несокрушимый оплот мира, надежду и светоч, указывающий путь освобождения из-под ярма капитализма.

Огромные вклады в сокращение идей марксизма внес Ленин в тесном содружестве с ближайшим соратником, гениальным и вернейшим его учеником — Сталиным.

Величайшим счастьем для нашей Родины, для трудящихся всего мира является то, что после Ленина большевистскую партию возглавили и возглавляет великий Сталин. Сталин — это Ленин сегодня. Всепобеждающие ленинские идеи получили дальнейшее огромное развитие в гениальных произведениях И. В. Сталина. Они являются глубочайшим теоретическим обобщением великого всемирно-исторического опыта победоносного строительства социализма в нашей стране и международного рабочего движения. Под руководством товарища Сталина в нашей стране построено социалистическое общество, одержана историческая победа в Великой Отечественной войне, успешно строится коммунизм. Под знаменем Ленина — Сталина растут и крепнут слои мира, растет их бдительность и мобилизованность.

Великая сталинская эпоха под знаменем ленинизма несет передовому человечеству блестящие возможности. Они ведут к торжеству коммунизма.

Профессор И. В. ВОЛКОВИЧЕР



## Теоретическая конференция, посвященная В. И. Ленину

На историческом факультете была проведена теоретическая конференция, посвященная В. И. Ленину, на темы: на 1 курсе — по биографии В. И. Ленина, на 2 курсе — «Страны народной демократии на пути к социализму», на 3 курсе — по работе В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», на 4 курсе — «Общий кризис капитализма».

«Страны народной демократии на пути к социализму» — на эту тему состоялась теоретическая конференция на II курсе.

Задолго до конференции началась подготовка к ней. Студенты читали литературу, составляли тезисы выступлений. Своерменно подготовились докладчики. В день конференции, 12 апреля, в 18-й аудитории была организована выставка. Рисунки, фотографии, монтажи, журналы и газеты рассказывали о жизни рабочих и крестьян Румынии, Венгрии, Чехословакии и Польши, об успехах в экономике и культурной жизни этих стран, о лучших людях и руководителях государств народной демократии.

...Начинается конференция. Первый доклад делает студентка Гвунтерман. Она говорит об огромном значении появления стран народной демократии, как подтверждения силы и жизнеспособности марксистско-ленинской теории. Она показывает, как подтвердились слова Ленина и Сталина о неизбежном крахе империализма, о развитии мировой революции, первым этапом которой была Октябрьская революция, вторым — победа трудящихся в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы. До-

ПОМНИТЕ. ЛЮБИТЕ, ИЗУЧАЙТЕ ИЛЬИЧА НАШЕГО УЧИТЕЛЯ, НАШЕГО ВОЖДЯ. БОРИТЕСЬ И ПОБЕЖДАЙТЕ ВРАГОВ, ВНУТРЕННИХ И ВНЕШНИХ, — ПО ИЛЬИЧУ. СТРОЙТЕ НОВУЮ ЖИЗНЬ, НОВЫЙ БЫТ, НОВУЮ КУЛЬТУРУ — ПО ИЛЬИЧУ. НИКОГДА НЕ ОТКАЗЫВАЙТЕСЬ ОТ МАЛОГО В РАБОТЕ, ИБО ИЗ МАЛОГО СТРОИТСЯ ВЕЛИКОЕ, — В ЭТОМ С ДИИ ИЗ ВАЖНЫХ ЗАВЕТОВ ИЛЬИЧА.

И. СТАЛИН

В. МАЯКОВСКИЙ

## Владимир Ильич Ленин

(Отрывок из поэмы)

От гуда  
дронит  
взбудораженный Смольный.  
В патронных лентах  
внизу пулеметчики.  
— Вас  
вызывает  
товарищ Сталин.  
Направо  
третья,  
он там.—  
— Товарищи,  
не останавливайтесь!  
Чего стали?  
В броневики  
и на почтайт!—  
— Есты —  
повернулся  
и скрылся скоро.  
и только  
на ленте  
у флотского  
под лампой  
блеснуло—  
«Аврора».  
Кто мчит с приказом,  
кто в куче спорящих,  
кто щелкал  
затвором  
на левом колене.  
Сюда  
с того конца коридорца  
бочком  
прошел  
незаметный Ленин.  
Уже  
Ильичом  
поведенные в битвы,  
еще  
не зная  
его по портретам,  
толкались,  
орали,  
острее бритвы  
солдаты друг друга  
крыли при этом.  
И в этой желанной  
железной буре  
Ильич,  
как будто  
даже заспанный,  
пагал,  
становился  
и глаз, сощура,  
вонзал,  
заложивши  
руки за спину.  
В какого-то парня  
в обмотках,  
лохматого,  
оставил  
без промаха бьющий глаз,  
как будто  
сердце  
с-под слов выматывал,  
как будто  
душу  
тащил из-под фраз.  
И знал я,  
что все  
раскрыто и понято  
и этим  
глазом  
наверное выловится—  
и крик крестьянский,  
и вопли фронта,  
и воля нобельца,  
и воля путиловца.  
Он  
в черепе  
сотней губерний ворочал.  
людей  
носил  
до миллиардов полутора.  
Он  
взвешивал  
мир  
в течение ночи,  
а утром:  
— Всем!  
Всем!  
Всем это—  
фронтам,  
кровью пьяным,  
рабам  
всякого рода,  
в рабство  
богатым отданным.—  
Власть Советам!  
Земля крестьянам!  
Мир народам!  
Хлеб голодным!—...

Ю. ШОРИН

